[image: ]Fläche und Umfang
des Parallelogramms und der Raute




1. Für eine Holzplatte in der Form eines Parallelogramms wird ein 616 cm langer Umleimer gekauft. Wie lang ist die Platte, wenn sie 215 cm lange Schrägseiten und eine Breite h von 150,5 cm hat?
[bookmark: _GoBack]616 = 2 · 215 + 2b		b = 93 []cm]
Länge der Spanplatte ist 93 cm.

2. Welche Breite hat eine 180 m lange und 171 a große Wiese, die die Form eines Parallelogramms hat?
171 a = 17100 m²
17100 = 180 · a = 95 m
Die Wiese ist 95 m breit.

3. Ein 10,3 dm breites und 222,48 dm² großes Gartenbeet hat die Form eines Parallelogramms. Welchen Umfang hat das Beet, wenn die Seite b = 12,3 dm misst?
222,48 : 10,3 = 21,6 [dm]
u = 2 · 10,3 + 2 · 21,6 = 67,8 dm
Der Umfang beträgt 67,8 dm
4. Eine rautenförmige Weide soll verpachtet werden. Berechne die Fläche und den Umfang der Weide, wenn die Seite a = 104 m und die Diagonalen 91 m und 50 m lang sind.
A =  = 2275 [m²]
u = 4 · 104 = 416 [m]
Der Umfang beträgt 416 m und die Fläche A = 2275 m².

5. Ein Segelflugplatz mit der Form einer Raute hat 524 m lange Seiten. Seine Diagonalen sind 469 m und 233 m lang. Wie lang ist ein Zaun um den Segelflugplatz und wie viel Hektar hat er?
A =  = 54639 m² = 5,4639 ha
u = 4 · 524 m = 2096 m   Fläche A = 5,4639 ha
Der Umfang beträgt 2096 m und die Fläche A = 5,4639 ha.
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